

Az 1956-os forradalom helyi eseményeiről 1957 tavaszán készített jelentést Kovács Mihály, a végrehajtó bizottság elnöke: „1956. évi október 23-án este a forradalom kitörésének hallatára a község lakosságának nagyobb része felvonu-



lást rendezett. A felvonuláson részt vett a község lakosságának nagyobb része, pártállásra való tekintet nélkül. A felvonulás kimondottan csak abból állt, hogy a tömeg elénekelte a 'Kossuth Lajos azt üzente' című éneket, egy fiatalember, név szerint Révész Dezső több helyen elszavalta a Talpra Magyar című verset, majd elénekelte a Szózatot."

A rádió és a városokból hazaérkezett munkások kezdeményezésére az földművesszövetkezeti bolt épületéről a csillagot leverték. Ezután Révész J. Gyula levette a csillagot a tanácsházáról is. Október 24-én este a felvonulás megismétlődött, de 9-kor befejeződött, mindenki hazament. Másnap Bethlendy Ferenc volt főjegyző és Szabó Balázs volt kisgazdapárti vezető ment be a titkári irodába azzal, hogy a régi pártokat újjá kell szervezni. A felhívás kihirdetését a tanácstitkár megtagadta. Délután megalakult a munkástanács. Működése formális, „mivel úgy a V. B. elnök, mint a V. B. tit-

kár az egész idő alatt hivatalban volt”. Rablás, fosztogatás nem történt, a rendet sikerült megőrizni. Nehezebbé vált a helyzet akkor, amikor a bevonuló szovjet csapatok a záhonyi határőr laktanyát menetből szétlőtték, és a menekülő magyar katonák fegyvereiket a Tisza töltésén eldobálták: egészen 1957 január közepéig a Tisza mentén, a füzesben állandóan lövöldöztek.

1956. november 1-jén több orosz tank és motorkerékpáros érkezett a faluba, akik egy nap és egy éjszaka után eltávoztak. Azzal érveltek, hogy a faluban lévő kommunistaüldözést kell megakadályozniuk. 1957. január közepétől karhatalmisták kutatták – eredménytelenül – a fegyvereket, akorra a lövöldözés is megszűnt.

A forradalmat követő megtorlás során Bethlendy Ferencet a népi demokratikus államrend elleni izgatás vádjával perbe fogták. Az eljárás során viszont még a tanács elnöke is mellette állt ki, így mindössze hat hónapi börtönbüntetésre ítélték. Más indokok, hanyag ügykezelés miatt mentették fel a végrehajtó bizottság titkárát, akit 1958-tól Viktor Tibor követett ezen a poszton.